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Решение для 6-7 класса

Первая часть

	1
	2
	3
	4
	5

	Г
	Г
	В
	Б
	Г


Задача 1
В школе 100 учеников. Из них 14 девочек и 42 мальчика. В какой системе счисления посчитаны ученики?

	А. 3
	Б. 5
	В. 7
	Г. 6


Решение:
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Ответ: Г. 6.

Задача 2
В каком из вариантов объем информации равен 8 килобайт?
	А. 8000 байт
	Б. 
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	В. 8160 байт
	Г. 
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Решение:

Как известно, в 1 байте содержится 8 бит, а в 1 килобайте содержится 1024 байт.
1) 8000 байт= 7,8165 килобайт

2) 
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3) 8160 байт = 7,96875 килобайт
4) 
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Ответ: Г. 
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Задача 3
В слове программирование уничтожается каждый второй символ, затем слово переворачивается,  и снова уничтожается каждый второй символ. Эти действия повторяются до тех пор, пока не останется один символ. Какой это символ?
	А. и
	Б. р
	В. о
	Г. м



Решение:

Выпишем последовательность символов, которые остаются после каждого действия:
программирование

пормиоаи, иаоимроп;

иомо, омои;
оо, оо;
о
Ответ: В. о .

Задача 4
При каких значениях X логическое выражение (X<5) ИЛИ ((X<30) И (X>8)) будет истинным?

	А. X>30
	Б. X<5
	В. X<30
	Г. X>0


Решение:

Чтобы логическое выражение (A ИЛИ B) было истинным, необходимо чтобы либо выражение A, либо выражение B, было истинным, либо оба выражения были истинными одновременно. Чтобы выражение (A И B) было истинным, необходимо и достаточно, чтобы выражения A и B были истинными одновременно. Следовательно, либо (X<5)-истинно, либо (X<30) и (X>8) истинны одновременно. Из всех ответов подходит только ответ (X<5).
Ответ: Б. X<5.

Задача 5
Назовите фамилию ученого, одного из основателей математической логики, в честь которого назван кратер на Луне?

	А. Шеннон
	Б. Вирт
	В. Паскаль
	Г. Буль


Вторая часть

Задача 1

На 8 планетах солнечной системы было введено двустороннее космическое сообщение. Ракеты летают следующими маршрутами:  Земля-Марс, Уран-Меркурий, Плутон-Венера, Венера-Земля, Земля-Сатурн, Юпитер-Меркурий, Сатурн-Плутон и Плутон-Уран. Можно ли добраться с Земли до Юпитера?

Решение:

Изобразим схематически маршруты между планетами:
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Как видим, с Земли до Юпитера можно добраться по следующему маршруту:

Земля-Венера, Венера-Плутон, Плутон-Уран, Уран-Меркурий.
Ответ: Можно.

Задача 2

Маша, Катя, Света и Настя пошли в театр, купили билеты на соседние места на одном ряду с краю. Маше досталось крайнее правое место, и она попросилась пересесть между Светой и Настей, причем так, чтобы Катя сидела справа от нее. Кто из девочек теперь сидит на месте Маши, если Кате не пришлось пересаживаться, а Света сидела рядом с Машей. Приведите пример, того как могли сесть девочки?

Решение:

На месте Маши теперь сидит Катя. Изначально девочки сидели: Н С К М. После того, как Маша поменялась со Светой, все условия задачи выполнены.

Задача 3

Известно, что на одной двери надпись истинна, а на другой ложна. Если надпись на первой двери - «за соседней дверью есть клад», а на второй двери - «клад за обеими дверьми» определите, где на самом деле находится клад.

Решение:

Предположим, что на первой двери надпись истинна, на второй ложна. Тогда надпись - «за соседней дверью есть клад» истинна, то есть клад, находится за второй дверью. Из того, что фраза «клад за обеими дверьми» ложна, получаем, что клад находится только за первой дверью, то есть за второй. 

Теперь предположим, что на второй двери надпись истинна, на первой ложна. Тогда надпись - «за соседней дверью есть клад» ложна, то есть, за второй дверью клада нет. Из того, что фраза «клад за обеими дверьми»  является из нашего предположения истинной, то получается, что клад находится за обеими дверьми, но из первого предположения мы узнали, что клада за второй дверью нет. Получаем противоречие. Значит, на самом деле клад находится за второй дверью.
Ответ: за второй дверью.

Задача 4

Чтобы спасти любимую девушку Вася должен найти единственный верный путь к волшебному саду. Встретил Вася на развилке трех дорог старца, и вот какие советы он услышал от него:

1) Иди сейчас по второй тропинке

2) На следующей развилке не выбирай вторую тропинку

3) На  третьей развилке не ходи по первой тропинке

Мимо пролетал сокол и сказал Васе, что только один совет старца верный и что обязательно надо пройти по тропинкам, имеющим разный номер. Вася выполнил задание и попал в волшебный сад. Каким маршрутом он воспользовался?

Решение:

Предположим, что первый совет старца верный. Тогда Вася на первой развилке пойдет по второй тропинке, но из того что второй совет старца неверный получается что Вася должен выбрать вторую тропинку, но по условию все тропинки должны иметь разные номера, следовательно первый совет старца не может быть верным.

Теперь предположим, что второй совет старца верный. То есть на второй развилке Вася не будет выбирать вторую тропинку, то есть выберет первую или третью. На третьей развилке, поскольку совет мудреца неверный, Вася должен пойти по первой тропинке, то есть на второй развилке он должен был пойти по третьей тропинке, но тогда на первой развилке получается, что он пошел по второй тропинке, но это противоречит тому, что ровно один совет старца верный.

Следовательно, третий совет старца верный.

Маршрут, который удовлетворяет этим условиям: на первой развилке - по первой тропинке, на второй развилке по второй тропике, на третьей развилке по третьей тропинке. Получается, что только в этом случае Вася попадет в волшебный сад.
Задача 5

На олимпиаде по информатике Миша написал три задачи. Первая оценивалась из 5 баллов (0, 1, 2, 3, 4) вторая — из 7, третья — из 8. Сколькими способами можно выставить баллы Мише?

Решение:

Оценить первую задачу можно одним из пяти способов. Аналогично вторую и третью задачу можно оценить одним из семи и восьми способов соответственно. Получаем, что оценить все три задачи можно оценить 5*7*8, то есть 280 способами.

Ответ: 280.

Задача 6

Кузнечик-информатик прыгает вдоль числовой оси. Пока он маленький он умеет прыгать только вперед на 4 единицы, либо назад на 3. Совершив некоторое количество прыжков, кузнечик понял, что находится на расстоянии не более чем 5 единиц от начала пути. Тут кузнечик вспомнил, что количество разных прыжков отличалось на 3, и каких-то из них было 5. Если кузнечик начал движение в точке с координатами 20, то где он его закончил?

Решение:

Предположим, что кузнечик совершил x прыжков влево и y прыжков вправо. Тогда из условия задачи мы получаем, что |x-y|=3 и либо x=5, либо y=5. Так же из условия о том, что кузнечик находится на расстоянии, не более чем 5 единиц от начала пути получаем, что |20+4x-3y|≤5.

Рассмотрим все возможные случаи.

1) x=5

Тогда из условия |x-y|=3 получаем, что либо y=2, либо y=8.

Если y=2, то получаем, что кузнечик закончил путь в точке 20+5*4-2*3=36, что не подходит под условием, о том, что кузнечик находится на расстоянии не более чем 5 единиц от начала пути.

Если y=8, то получаем, что кузнечик закончил путь в точке 20+5*4-8*3=16, что подходит под условие  |20+4x-3y|<=5.

2) y=5

Аналогично первому пункту получаем, что либо x=2, либо x=8.

Если x=2, то получаем, что кузнечик закончил путь в точке 20+2*4-5*3=13, что не подходит под условием, о том, что кузнечик находится на расстоянии не более чем 5 единиц от начала пути.

Если x=8, то получаем, что кузнечик закончил путь в точке 20+8*4-5*3=37, что так же не подходит под условие  |20+4x-3y|<=5.

Мы рассмотрели все возможные варианты и получили, что единственный маршрут кузнечика, который удовлетворяет всем условиям задачи, закончился в точке 16.

Ответ 16.

Задача 7

Из 25 учеников класса 17 играют в футбол, 10 – в волейбол, 7 – и в футбол и в волейбол. А остальные предпочитают играть в компьютерные игры. Сколько человек в классе играют в компьютерные игры?
Решение:
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Из условия задачи 7 человек любят играть и в футбол и в волейбол, эти люди изображены на рисунке закрашенной черным цветом областью. Получается, что 10 человек любят играть только в футбол, 3 только в волейбол и всего 10+7+3 то есть 20 человек играют либо в футбол либо в волейбол. Оставшиеся 25-20=5 человек предпочитают играть в компьютерные игры.
Ответ: 5.

Задача 8

Два друга играют в игру: один загадывает целое число от 1 до 300, а второй задает вопросы о загаданном числе, на которые можно ответить да или нет. Разрешается задавать вопросы только двух видов: “”Это число больше N?” или “Это число равно N?”, где N – любое число из указанного промежутка. Какое минимальное число вопросов понадобиться, чтобы гарантированно отгадать любое загаданное число из указанного промежутка?

Решение:

Как мы можем заметить, задавая первый вопрос мы исключаем не более половины вариантов, того каким может быть это число. Задавая второй вопрос, мы убираем только один вариант. То есть после первого шага у нас останется хотя бы 150 возможных вариантов, после второго шага хотя бы 75, и так далее, после 8 шага у нас останется 2 возможных варианта, из которых за одну операцию мы сможем определить искомое число. То есть всего нам понадобится 9 операций.

Ответ: 9.

Задача 9

Задан алгоритм обработки числовой последовательности:

А) Все элементы последовательности обрабатываются поочередно, начиная с 1 элемента и заканчивая последним.

Б) Если текущий элемент последовательности нечетное число, из него вычитается единица.

В) Если текущий элемент последовательности четное число, из него вычитается 2

Г) Если текущий элемент 0 – то он остается без изменений

Этот алгоритм 3 раза последовательно применили к следующей числовой последовательности:

134332445221521. Укажите, сколько элементов  получившейся последовательности равны 0.
Решение:

После первого применения алгоритма получаем последовательность: 022220224000400

После второго применения алгоритма получаем последовательность: 000000002000200

После третьего применения алгоритма получаем последовательность: 000000000000000

Ответ: в полученной последовательности будет 15 нулей.

Задача 10
Даны 4 числа в различных системах счисления : A=2506, B=2F16, C=678, D=110012. Из максимального из этих чисел вычли минимальное. Напишите, что получилось в результате, переведя результат в десятичную систему счисления.

Решение:

Переведем все числа в десятичную запись.

A=102

B=47

C=55

D=25

Как видно, максимальное из этих чисел A, минимальное D, то есть ответом в задаче будет разность A-D.

Ответ: 77
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